

《2016年美国的人权纪录》发布:美依然粗暴侵犯他人人权

新华社消息 国务院新闻办公室9日发表的《2016年美国的人权纪录》指出,2016年,美国依然粗暴侵犯他人人权,空袭造成大量平民伤亡,海外监听项目侵犯他国公民隐私权,在世界多处设立监狱非法关押虐待囚犯。

人权纪录指出,据空

中战争跟踪组织统计,2014年8月8日至2016年12月19日,美国空袭伊拉克7258次,空袭叙利亚5828次,造成733起平民死亡的事件。同时,非法关押和虐待他国囚犯问题迟迟未得到解决。根据人权纪录,美国政府早在2009年就承诺在一年之内关闭关塔那摩

监狱,但直到2016年12月4日,仍然有59名囚犯关押其中。《华盛顿邮报》2016年6月14日报道,美国公民自由联盟以“违反信息自由”将中央情报局告上法庭,迫使其公布50份解密文件。其中一份文件显示,在中央情报局设在阿富汗的“盐坑”监狱中,嫌疑

拉曼被关在冰冷的牢房,身上被不断浇水,最终死于体温过低。另一份题为《身体压力描述》的报告显示,中央情报局曾使用包括“扇耳光”“戴成人尿片进行羞辱”“害虫噬咬”“假装活埋”等方式虐待囚犯。

人权纪录还指出,美国继续进行大规模海外监

听。自2013年6月斯诺登曝光美国的“棱镜”项目以来,美国监听其他国家和国际组织领导人、普通民众和相关企业的范围仍在不断扩大,技术手段日益翻新,受到强烈批评。2016年,美国中央情报局通过投资有关私人公司,加大了对各国公民在推特、脸

谱、Instagram等社交媒体上发言言论的监控力度。位于纽约市中心的一座无窗大厦是美国国家安全局在曼哈顿的秘密监听中心,不仅监听美国国内通讯,而且针对国际货币基金组织、世界银行和其他至少38个国家采取监听行动。

IS袭击阿富汗医院致30人死亡

新华社消息 阿富汗首都喀布尔一家军方医院9日遭假扮医生的武装人员袭击,致使至少30人死亡,数十人受伤。极端组织“伊斯兰国”(IS)宣称对袭击事件负责。

受袭的萨达尔·穆罕默德·达乌德·汗医院是一家部队医院,拥有400个床位,位于喀布尔瓦济尔阿克巴汗区一处交通繁忙的十字路口附近,距美国驻阿富汗大使馆不远。路透社援引当地安全人员的话说,袭击首先发生在医院外围,一名自杀式袭击者引爆了身上的炸弹。随后,3名手持自动武器和手榴弹的袭击者冲入医院建筑群。袭击者身穿医务人员服装,一度控制医院建筑高层。

阿富汗安全部队随后封锁了医院周边区域。特种部队成员乘直升飞机飞抵医院主楼楼顶,与袭击者展开激战。交火过程中,楼内传出第二次爆炸声,战斗持续数小时。一些病人为躲避攻击而躲在大楼外沿的窗台上。

阿富汗国防部发言人达乌拉特·瓦齐里告诉法新社记者:“我们遣散了所有病人,袭击造成至少30人死亡,50多人受伤,其中多数为病人、医生和护士。”阿富汗总统阿什拉夫·加尼谴责袭击“践踏人类价值”。他当天在喀布尔的一场演讲中说:“攻击医院就是攻击整个阿富汗。”在阿富汗执行代号“坚定支持”行动的北约部队说,已准备好为阿富汗安全部队提供协助。

近年来,“伊斯兰国”不断向阿富汗渗透,并策划了多起恐怖事件,造成大量人员伤亡。(郑思远)

朴槿惠命运今日见分晓

新华社消息 韩国宪法法院8日表示,将于10日11时(北京时间10时)对总统弹劾案作出判决,弹劾通过与否将决定朴槿惠总统职务去留。

宪法法院现有8名法官,若至少6名赞成,弹劾案即获得通过,朴槿惠将立即被免去总统职务,成为韩国历史上首位被弹劾的总统,下届大选随即在60天内举行;如弹劾案未获通过被驳回,朴槿惠将复职直至今年12月任满。

据悉,鉴于弹劾案举国瞩目,宪法法院的弹劾宣判将依循2004年的先例向全国直播。“挺朴”民众日前在宪法法院门口举行集会,要求法院驳回弹劾案,与要求弹劾朴槿惠的烛光集会针锋相对。分析认为,无论弹劾案结果如何,韩国都将迎来新一轮政治风波和社会动荡。

因“亲信干政”事件,韩国国会去年通过总统弹劾案。当时认为朴槿惠将被弹劾的舆论占上风,但经过近两个月的法庭审理和特检组调查后,认为弹劾或被驳回的意见也不在少数。其间,国会方面和朴槿惠律师团展开激烈辩论。

“盖洛普韩国”3日发表的民调结果显示,77%的受访者赞成宪法法院通过弹劾案,这显示弹劾朴槿惠仍是韩国的主流民意。如不出意外,朴槿惠恐将成为首位被弹劾的韩国总统。



“蓝窗”消失

由于连日来的大风引起巨浪冲刷,马耳他著名景点“蓝窗”3月8日上午坍塌,这一景点将永远消失。“蓝窗”位于马耳他第二大岛戈佐岛西北角,由猛烈的海浪千百年来冲刷石灰岩而形成。两边有直径约100米的天然石墩,支撑着一个石盖,形成一个高约100米、宽约20米的“窗子”,从中可以看到对面蓝色的波涛,因而得名“蓝窗”。图为2015年11月28日拍摄的“蓝窗”。

摄影/新华社记者 金宇

菲律宾外长因“双重国籍”遭解职

新华社消息 菲律宾总统发言人3月8日证实,将解除佩费克托·亚赛的外交部部长职务。此前,就自己是否拥有美国公民身份一事,亚赛面对国会所作表述前后矛盾。

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特去年6月30日任命亚赛担任外长,后者

是杜特尔特在大学同学,曾在美国居住并任律师。上月,亚赛出席菲律宾国会一场有关他外长提名的听证会时说,他从未取得美国国籍。8日,他再次接受国会任命委员会质询,其间有人展示了几份文件,显示亚赛于1986年取得美国国籍,并于去年就

职菲外长前不久赴美国驻菲大使馆处理放弃美国国籍事宜。

面对质疑,亚赛在国会听证会上说:“我可能没有按要求把问题交待完整,但这是这类程序中经常出现的情况。紧张了,就说出一些言不由衷的答案。”当天,菲律宾国会任

命委员会投票决定,亚赛没有资格出任外长。参议员潘菲洛·拉克松告诉媒体记者:“亚赛没有讲实话。”

菲律宾总统发言人埃内斯托·阿贝拉9日表示,总统杜特尔特任命恩里克·马纳洛为代理外交部长接替亚赛。

英一女大学生召集全球陌生人向男友示爱

《都市快报》消息 英国伦敦的女大学生克洛艾·王挖空心思向男友莱恩·克拉克示爱。她让世界各地的网友在纸条上写下情书,拿在手上在当地著名地标性风景前拍照,拍摄地从埃及金字塔、印尼巴厘岛到美国大峡谷。这些手写的情书的文字都是“我对你的爱是如此之深,它已经到了(某个地点)”。

最后,她将一张假机票和一本装满了“环游世界”的情书相册送给了心上人。作为回赠,男友莱恩

送给克洛艾一本用两人爱情见证做成的书。

克洛艾在网络上加入了一个小组,这里的来自世界各地的数千对爱侣都希望能够交换情书照片。她收到了网友发来的数百封情书。“我花了一周时间,没日没夜地在网上寻找,为了等网友上线,我会在电脑旁守到凌晨3点钟。一切都是值得的,男朋友很珍爱这份礼物。”作为交换,克洛艾也为其他爱侣写了300封类似的情书。

(宗 合)



克洛艾·王与男友莱恩·克拉克